

菏泽“平民英雄”跳水救人

一段“抱妻后怕”视频温暖全网

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)“我差点回不来了”,近日一段监控视频温暖全网,视频中的男子成功营救落水者后,回到家一边紧紧拥抱着妻子一边后怕地说。这段视频一经流出便引发广泛关注,网友纷纷点赞。

“6月9日下午3点左右,我正在单县南湖湾附近摆摊,突然传来呼救声。”6月16

日上午,41岁的“平民英雄”徐标在回忆一周前的救人过程时说,听闻呼救声,他来不及细想,便冲到水中救人。“走到水边,我看到一个人的脑袋在水里一浮一沉的,两只手在空中胡乱挥舞。我急忙向落水者走去,在浅水区和深水区交界的地方,我们两个有了肢体接触。”徐标回忆,“甫一接触,落水者便紧紧地抓住了我的一只胳膊,我拖着他往上游,他拽着我往下沉。我当时心想坏了,要不把他救出来,要不把他拽下去。”

“整个施救过程不到一分钟,其间我喝了不少水,大约有三四瓶啤酒的样子。”徐标回忆,此时,他只能靠一只手拼命划水,一点点将落水者拖上岸。“当时落水者脸色煞白,惊魂未定,我也累得瘫倒在地,浑身不住颤抖。”此时,他才了解到落水者是一名职校学生,当天和3名同学一块到此游玩,不慎落水,在徐标施救前,同学们试图营救未果。

“当天晚上8点多,我回到家中,回想整个救人过程,非常后怕,就情不自禁地搂住了妻子。”徐标说,“看见妻子,我才想起来我也有一家人,当时我的眼泪都要流出来了。”家里有妻子、孩子还有年迈的父母,徐标是家庭的顶梁柱,但危险来临时,身上流淌的热血让他首先想到了救人。采访中,记者获悉他是一名退伍军人。

这段徐标紧紧拥抱妻子的视频流出后,引起社会各界广泛关注,不少网友评论他“铁汉柔情”“平民英雄”。徐标夫妻二人在单县县城经营一个小生意,平时常到单县南湖湾附近摆摊。落水者姓张,17岁,不会游泳,事后父母曾带其对徐标表示感谢。据了解,徐标平时乐于助人,3年前他曾在湖边救过一名孩子。

当地有关部门了解到徐标的事迹后,正在积极为其申报见义勇为荣誉。阿里公益天天正能量通过一份特别奖向徐标致敬,奖金1万元。

曹州自古多君子,今日菏泽多好人。2011年10月19日晚,单县莱河镇“80后”牛作涛,在广州二沙岛江边散步时,突然听到“扑通”一声,有人喊“有人跳江自杀了”。牛作涛把手机和钱包塞给同伴后,脱下皮鞋,说了句“我去救人”,就一跃跳入水中再也没有出来。搜索行动持续了4个小时,却无进展。直到第二天中午,牛

作涛的遗体被捞起。当年,牛作涛曾被牡丹晚报评为“感动菏泽”年度人物。

2021年1月3日下午,在湖北省孝感市孝昌县新城区官塘湖公园,一名女童不慎滑入三米多深的官塘湖中。危急关头,正在陪同家人游玩的单县小伙臧文根,于第一时间跳入冰冷刺骨的湖水进行施救。同年1月7日,臧文根被湖北省孝昌县委政法委授予“孝昌县见义勇为先进个人”

荣誉称号。

近年来,牛作涛、尹起贺、张雪领等菏泽人将自己的生命,化成一座又一座永恒的精神丰碑。“命比天大”,这是尹起贺生前在笔记本上留下的四个大字。牛作涛等人并非不知道生命的珍贵,只不过他们在危险来临时将生的希望

让给他人,为他人换来一片吉祥的天空,体现了他至上的伟大情怀。深厚的历史文化底蕴,积淀了“崇文尚德,务实图强”的菏泽精神和大气包容、勤劳淳朴、见义勇为的优良品格。平民英雄筑起“道德高地”,他们引领一座城市的风尚,托起城市文明新高度。



徐标事迹引发广泛关注

我市残疾人竞技体育大放异彩

山东省残疾人举重锦标赛暨2025年全国残运会选拔赛将在我市定陶区举办



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉)6月14日,市新闻办组织召开菏泽市残疾人体育工作情况新闻发布会,邀请菏泽市残联、定陶区残联相关负责人介绍了我市残疾人体育工作情况和即将在我市定陶

好,残疾人群众性体育活动日趋活跃。特别是残疾人竞技体育组织水平大幅提升,残疾人运动员超越自我、顽强拼搏,先后参加国内外重大赛事100余场,共获得金银铜牌339枚,其中世界级金牌69枚,12次打破世界纪录或亚洲纪录,为菏泽乃至山东省、国家赢得了荣誉,激励了广大残疾人自尊、自信、自立、自强。

为推动残疾人竞技体育工作高质量发展,近年来,市残联加强业务指导,强化资金保障,积极搭建服务平台,广泛开展运动员选拔工作,科学训练、提高技能。首先,我市残联强化政策保障,提出在资源共享、残健融合的基础上,着力做好招揽人才、建好基

地、选拔队员三大措施,为县区残联推动工作搭建了平台,提供了依据和工作抓手。目前,我市成功引进跆拳道、游泳、轮椅篮球3个项目的3名人才,新建训练基地1处,新选拔残疾运动员苗子39人。其次,

我市持续开展科学训练,确立了运动员注册在户籍地、集训在市基地的基本原则,实现了运动员有序、规范集中训练,大大提升了运动员训练质效。同时,市残联建立了资金保障机制,为残疾人竞技体育持续健康发展注入了持续、稳定动力。2024年市残联列入预算62万元,用于保障运动员集中训练。再次,我市加大运动员选拔力度。2023年以来,市残联先后在全市组织了3次大规

模选拔运动员工作,参选残疾青少年330余人,入选运动员39人。其中女子举重67kg级李若熙,男子举重49kg级赵英浩、97kg级肖宝轶等成绩较为突出,成为继崔哲、崔建金之后的新一批骨干力量。

6月17日-21日,全省残疾人举重锦标赛暨2025年全国残运会选拔赛将在菏泽市定陶区举办,这一赛事的举办必将对我市残疾人体育工作产生巨大促进作用。

权威发布

